



大会  
安全理事会

Distr.: General  
7 August 2015  
Chinese  
Original: English

大会  
第六十九届会议  
议程项目 33

安全理事会  
第七十年

古阿姆集团地区旷日持久的冲突及其  
对国际和平、安全与发展的影响

2015 年 8 月 7 日格鲁吉亚常驻联合国代表团临时代办给秘书长和安全  
理事会主席的同文信

谨随函转递 2015 年 8 月 7 日格鲁吉亚外交部关于 2008 年 8 月战争七周年的  
声明(见附件)。

请将本信及附件作为大会议程项目 33 的文件和安全理事会文件分发为荷。

临时代办

瓦克丹·马哈洛布利什维利(签名)



## 2015年8月7日格鲁吉亚常驻联合国代表团临时代办给秘书长和安全理事会主席的同文信的附件

### 格鲁吉亚外交部关于 2008 年 8 月战争七周年的声明

2015年8月7日是俄罗斯大规模军事入侵格鲁吉亚并占领这个主权和独立国家部分区域的七周年之日。2008年8月战争七年后，格鲁吉亚20%的领土仍然处于俄罗斯非法军事占领之下，导致当地居民的基本权利遭到大规模侵犯，几十万人成为族裔清洗的受害者，他们至今仍没有权利安全和体面地返回原居住地。

尽管格鲁吉亚政府采取了建设性措施，但莫斯科继续推行对格鲁吉亚主权和领土完整的蚕食政策，这违反了国际法基本原则和2008年8月12日的停火协议。其明证是莫斯科签署了关于整合苏呼米和茨欣瓦利占领当局的所谓“条约”，继续在占领线沿线设置人为障碍并放置标明所谓“国界”的旗帜。这些行动不仅违反了国际法基本原则，而且还侵犯当地居民的政治权利、公民权利、社会和经济权利，包括其自由流动权。

格鲁吉亚方面强调必须遵循根据2008年8月12日停火协议确定的日内瓦国际讨论的形式。格鲁吉亚致力于继续建设性参与旨在解决格鲁吉亚和俄罗斯之间悬而未决政治问题的讨论，首当其冲而且最重要的问题就是俄罗斯联邦不使用武力的承诺、确立国际安全安排以及流离失所之人安全和有尊严地返回家园。

在当前形势下，国际社会坚定一贯的支持至关重要。格鲁吉亚表示感谢并再次呼吁国际社会继续坚定支持格鲁吉亚的主权和领土完整。

在过去几年中，格鲁吉亚政府已采取一些重要步骤来缓和与俄罗斯的冲突，恢复了两国之间的贸易、文化和人道主义关系。格鲁吉亚政府将根据格鲁吉亚在国际承认边界内的主权和领土完整原则，继续执行缓和政策，并将利用一切可以利用的外交和政治手段，仅采取和平手段解决当前冲突。

格鲁吉亚外交部谨借此机会再次对2008年8月战争中受害的格鲁吉亚士兵和平民的家属表示最深切的同情。

2015年8月7日，第比利斯